



75

28–29 НОЯБРЯ 2014 Г.

## ОТЧЕТ О РАБОТЕ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ДЕТСКИХ ХИРУРГОВ ТАДЖИКИСТАНА

ДУШАНБЕ

28–29 ноября 2014 г. в Душанбе состоялась Научно-практическая конференция «Наука и образование», посвященная 75-летию со дня образования Таджикского государственного медицинского университета имени Абу Али ибн Сино и 50-летию кафедры детской хирургии.

В рамках конференции был проведен симпозиум детских хирургов «Кишечные свищи у детей», в котором приняли участие 120 делегатов из клиник и лечебно-профилактических учреждений всех районов Республики Таджикистан, а также гости из России и Казахстана, которые передали поздравления коллегам от Российской ассоциации детских хирургов и детских хирургов Казахстана. На пленарном заседании конференции профессор Ю.Ю. Соколов (Москва) представил обзорный доклад о возможностях мини-инвазивных технологий в хирургии гастроудоденальных и панкреатобилиарных аномалий у детей.



Симпозиум детских хирургов открыл заведующий кафедрой детской хирургии ТГМУ профессор Ш.Р. Султонов докладом об истории кафедры, в котором отметил особые заслуги своих предшественников – профессоров А.Т. Пулатова и А.А. Азизова (очерк о кафедре см. в журнале «Российский вестник детской хирургии, анестезиологии и реаниматологии» № 3 за 2013 г.). С огромным вниманием была выслушана лекция профессора В.И. Котловского (Актюбинск, Казахстан) «Осложнения в лапароскопической хирургии», в которой автор, имеющий колоссальный опыт данных операций, предупреждает коллег о необходимости тщательного соблюдения техники вмешательства, а также об опасности эндохирургического выполнения операции любой ценой. В выступлении профессора А.К. Ормантаева обобщен опыт применения энтеростомии в абдоминальной

Президиум Российской ассоциации детских хирургов и редакция журнала поздравляют наших коллег из Таджикистана с 50-летием кафедры детской хирургии и желают дальнейшей плодотворной работы!



хирургии. Особое внимание привлек доклад А.С. Сафарова (Душанбе) о комплексном лечении кишечных свищей с применением обтураторов. В.И. Петлах (Москва) представил опыт клиники по созданию межкишечного анастомоза с использованием постоянных магнитов в неотложной хирургии. Вопросы лечения сепсиса и седации в отделениях реанимации нашли отражения в сообщениях М.А. Рахманова (Алматы) и Б.Д. Бабаева (Москва). Симпозиум закончился содержательной дискуссией.

Кроме участия в заседаниях, профессор В.И. Котловский провел мастер-класс и показательную операцию грыжесечения по методике PIRS, а профессор Ю.Ю. Соколов выполнил операцию по поводу рецидивного свища шеи, а ночью оперировал больного с кровотечением из двенадцатиперстной кишки.

Участники симпозиума приняли резолюцию, в которой констатировали необходимость внедрения современных медицинских технологий в практику абдоминальной хирургии во всех детских хирургических отделениях Республики Таджикистан с целью улучшения результатов лечения больных, в том числе с кишечными свищами.

Делегаты конференции отметили безусловную полезность подобных встреч.